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Data da reunião ordinária: 19-02-2001 
 

Início da reunião: 16.30 horas 
 

Términus da reunião: 22.00 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores:  
               Carlos Alberto Alves da Silva 
               Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
              João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
              António Silvino da Costa Ferreira 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria Júlia de Jesus Canhoto Pimenta 
 
Cargo: Chefe de Divisão Administrativa 
 
Faltas justificadas: Olímpia Maria das Neves Valentim 
 
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:     19-02-2001 
 
                Operações Orçamentais:     66.360.890,00 
 
                Operações de Tesouraria:      2.457.336,50 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi entregue a acta da reunião realizada em 12 de Fevereiro de 2001, que depois 
de corrigida foi aprovada. 

OBRAS DA C.M.E. 
VISITA A OBRAS 
- A Câmara deslocou-se em visita a diversas obras municipais: 
- Poço de Bombagem de Esgotos da Zona Norte da Cidade 
- Campo de Jogos do Bonito 
- Piscinas Descobertas 
- Rua General Humberto Delgado - Parqueamento, tendo neste caso entendido que 
em vez da alteração preconizada na reunião anterior de alterar os arranjos 
construindo mais parqueamentos deve cumprir-se o projecto de loteamento sem o 
parqueamento, devendo previamente o Sr. Engº Fernandes trazer à reunião o 
projecto de arranjos exteriores da Rua General Humberto Delgado, da autoria do 
GAT. 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
ASSEMBLEIA MUNICIPAL – SESSÃO ORDINÁRIA 
- Ofício nº 7/01, de 12 de Fevereiro, da Assembleia Municipal do Entroncamento, a 
comunicar que irá realizar no próximo dia 22 de Fevereiro, pelas 21 horas, uma 
sessão ordinária, conforme edital que anexam. 
- A Câmara tomou conhecimento. 

PISCINA EXTERIOR 
PISCINA EXTERIOR – 2ª FASE 
- Carta datada de 16 de Janeiro findo, da firma Construções Pastilha & Pastilha, 
S.A., a enviar a factura nº 1396, no valor total de 6.258.831$00 (seis milhões, 
duzentos e cinquenta e oito mil, oitocentos e trinta e um escudos), referente a 
trabalhos efectuados na empreitada "Piscina Exterior - 2ª Fase", conforme auto de 
medição nº 4, que anexam.  
- A Câmara, após os pareceres favoráveis dos respectivos serviços, deliberou por 
unanimidade, homologar o auto e liquidar a factura. 

CAMPO MUNICIPAL DE JOGOS 
SIST.ILUMINAÇÃO FUTURO ESTÁDIO MUNIC-EXEC.MACIÇOS P/COLUNAS TEJO 
- Factura nº 279, datada de 5 de Fevereiro corrente, da Firma Gaia Pinto - 
Construções, Ldª. no valor total de 1.048.924$00 ( um milhão, quarenta e oito mil, 
novecentos e vinte e quatro escudos), referente a trabalhos efectuados no Futuro 
Estádio Municipal - no Sistema de Iluminação - Execução de Maciços para Colunas 
Tejo", conforme auto nº 1 do contrato inicial, que anexam. 
- A Câmara, após os pareceres favoráveis dos respectivos Serviços, deliberou por 
unanimidade, homologar o auto e liquidar a factura. 

EXPEDIENTE DIVERSO 
RENOVAÇÃO DA PROPOSTA DE DIVULGAÇÃO DE EVENTOS 
- Carta da Rádio Voz do Entroncamento, a propor a renovação do protocolo 
existente entre esta Câmara Municipal e a Rádio Voz, com vista à divulgação dos 
eventos e outras iniciativas desta autarquia. 
- Para o efeito, apresentam a seguinte proposta: 
- " Contrato de protocolo com duração de 12 meses. 
- 4 spots diários = 120 spots mensais-----55.000$00+IVA. 
- * Duração do  spot 20 a 30 segundos. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, proceder de acordo. 
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REGIMENTO DA CÂMARA MUNICIPAL 
REGIMENTO DA CÂMARA MUNICIPAL DO ENTRONCAMENTO 
- A Câmara retirou da reunião a proposta de Regimento da Câmara Municipal do 
Entroncamento, para análise na próxima reunião. 

TOPONÍMIA – ARRUAMENTOS 
TOPONÍMIA 
- Dos Serviços de Fiscalização foi presente uma informação com planta anexa, 
relativamente aos arruamentos da cidade, que necessitam de atribuição toponímica. 
- Lembrou o Sr Vereador Jaime Ramos que havia já sido proposta a criação de uma 
Comissão, em 25 de Outubro de 1999 e que por isso  propunha para fazerem parte 
da Comissão, os professores D. Manuela Poitout e Luis Baptista. 
- Foi aceite que dessa Comissão fizessem parte os Senhores Vereadores João 
Fanha e o Exmo. Presidente da Junta de Freguesia. Foi também referido pelo 
Exmo. Presidente que delega no Senhor Vereador Carlos  Silva. Nesta altura o Sr. 
Vereador Carlos Silva propôs que o elemento civil a designar seja escolhido pelos 
elementos da Comissão. 

TRÂNSITO 
ESTACIONAMENTO – RUA ELIAS GARCIA 
- Do Encarregado Geral Fernando Lima, foi presente a seguinte informação, relativa 
ao " Estacionamento reservado na Rua Elias Garcia, nº 30, desta Cidade": 
- " Em cumprimento aos despachos de V. Exª e do Sr Vereador do Trânsito, informo 
o seguinte: 
- Neste local e frente à moradia deste Munícipe, encontra-se o Parqueamento 
reservado à Escola de Condução, com a sinalização vertical e horizontal, pelo que o 
assunto terá que ser devidamente analisado, tendo em vista as alterações. 
- Quanto à sinalização a aplicar para este fim, solicito que me informem qual a mais 
correcta, se o P de Parque Reservado a Deficientes, se o * Estacionamento 
Proibido, excepto a deficientes." 
 
- Para o efeito, o Sr. Vereador Luis Filipe Boavida, prestou a seguinte informação: 
- " Após contacto com a Divisão de Trânsito da PSP e por informação destes deve o 
sinal ser de P (Parque), mais informo que deve ser deslocado o parque da escola de 
condução por forma a intercalar este lugar do que já foi dado conhecimento à firma. 
De seguida à reunião." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, proceder de acordo 
com o parecer do Sr. Vereador. 

ESTRADAS NACIONAIS 
PROJECTO DE ALTERAÇÃO DOS ARRUAMENTOS NA E. N. 3 
- A Câmara por alvitre do Sr Engº Fernandes, presente na reunião deliberou que 
deverá ser marcada reunião preparatória para análise ao tema em título - projecto 
de alteração dos arruamentos. 

PESSOAL 
QUADRO DE PESSOAL 
- A Câmara que antes do inicio da reunião ouvira alguns interessados na futura 
alteração do quadro e deliberou aguardar apresentação pelos Srs Vereadores das 
propostas do estudo sobre uma alteração ao quadro de pessoal, que poderiam vir a 
ser agendados na primeira semana de Março. 
- O Sr Vereador Jaime Ramos disse que não prometia data, mas que seria o mais 
urgente possível. 

OBRAS PARTICULARES 
PROC. DE OBRAS Nº 200/2000 – PAULA CRISTINA N. MATEUS CARUSO 
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- Presente o processo de obras número 200/2000, em nome de Paula Cristina N. 
Mateus Caruso, referente à ampliação na construção de uma moradia na Rua 
Cidade Penafiel, número 14, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que 
junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 7/1/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 91/2000 – MANUEL MARQUES FERREIRA 
- Presente o processo de obras número 91/2000, em nome de Manuel Marques 
Ferreira, referente à construção de uma moradia (reapreciação) no Casal Vaz - lote 
89, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, dar cumprimento ao 
indicado no parecer da D.A.U.O.P., emitido em 8/2/2001, devendo a fiscalização 
emitir nova informação. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 190/00 – CARLOS MANUEL DE JESUS TEIXEIRA 
- Presente o processo de obras número 190/00, em nome de Carlos Manuel de 
Jesus Teixeira, referente à construção de uma moradia (reapreciação) no Casal 
Terceiro, lote 24, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 8/2/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 212/2000 – JOSÉ PIRES MENDES 
- Presente o processo de obras número 212/2000, em nome de José Pires Mendes, 
referente à construção de um edifício na Rua D. Afonso Henriques, número 51 a 53, 
desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, indeferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 7/2/2001 e condicionantes 
designadamente alterar a rampa para 3 metros. 
- Votaram contra o deferimento os Srs Vereadores Carlos Silva, Luis Filipe Boavida, 
Jaime Ramos, Fanha Vieira e Costa Ferreira com a seguinte declaração de voto: 
- Do Sr Vereador Carlos Silva: 
- " Votei contra porque a zona onde se pretende implantar esta construção já está 
completamente saturada a nível de circulação rodoviária e já há uma carência 
enorme de lugares para o estacionamento. 
- Se a Câmara permitir uma construção com deficit de lugares de estacionamento 
está a contribuir para avolumar ainda mais um problema que todos sabemos ser de 
difícil resolução. 
- Acresce o facto de neste processo não serem indicados no parecer da D.A.U.O.P., 
os motivos pelos quais se deve considerar esta uma situação de excepção e qual o 
seu enquadramento legal." 
 
- Ao iniciar a apreciação do processo em título o Exmo. Presidente alvitrou que se 
extraíssem os pontos do Sr. Dr. Montalvo e o assunto da alteração ao PDM viesse à 
próxima reunião. 
- Tendo votado a favor o Exmo. Presidente, declarou: 
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- " Votei favoravelmente porque já houve outros processos que foram aprovados e 
tem que haver tratamento igual para assunto igual. 
- Por outro lado a informação técnica é bem clara e o artº 70º do PDM, que 
contempla estas situações."      
 
- Nesta altura os Srs Vereadores Luis Filipe Boavida, Jaime Ramos e Fanha Vieira: 
- " Na sequência da nossa declaração de voto em 15/5/2000 sobre a aprovação do 
processo de obras nº 20/00 e atendendo à problemática da resolução de inúmeros 
processos, deficitários em lugares de estacionamento, urge clarificar estas 
situações. 
- Se a nossa proposta que apontava para a criação de um regulamento de taxas por 
lugares não cedidos, não é exequível à luz do PDM, então altere-se imediatamente 
o mesmo. 
- Não queremos prejudicar o desenvolvimento urbanístico do nosso concelho nem 
as empresas e empresários deste sector. Agora, este desenvolvimento tem que 
salvaguardar os interesses globais de todos nós, munícipes desta cidade e cabe-
nos a nós, autarcas, pugnar pelo cumprimento dos regulamentos e demais 
legislação aprovada. 
- Estamos totalmente disponíveis para viabilizar as soluções que rapidamente 
venham a ser encontradas para a resolução deste assunto.  
- Deverá o Sr. Presidente, no nosso entender, solicitar aos Serviços parecer ou 
informação urgente sobre esta matéria e promover as reuniões necessárias para 
esclarecimentos e troca de opiniões com quem tem que tomar decisões. 
- Não aceitamos ser responsabilizados pela inércia/desleixo de quem já deveria ter 
providenciado a resolução destes casos." 
- Após esta proposta ser apresentada o Exmo. Presidente referiu que o Sr. Eng.º vai 
trazer à próxima reunião alguns pontos que possam ser considerados em alteração.  
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 207/2000 – ALICE DE BARROS RAIMUNDO 
- Presente o processo de obras número 207/2000, em nome de Alice de Barros 
Raimundo, referente à construção de uma moradia no Loteamento Casal Vaz - lote 
93, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 7/2/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 208/2000 – ALICE DE BARROS RAIMUNDO 
- Presente o processo de obras número 208/2000, em nome de Alice de Barros 
Raimundo, referente à construção de uma moradia no Loteamento Casal Vaz - lote 
94, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 7/2/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 209/2000 – ALICE DE BARROS RAIMUNDO 
- Presente o processo de obras número 209/2000, em nome de Alice de Barros 
Raimundo, referente à construção de uma moradia no Casal Vaz - lote 97, desta 
Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
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- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 7/2/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 210/2000 – ALICE DE BARROS RAIMUNDO 
- Presente o processo de obras número 210/2000, em nome de Alice de Barros 
Raimundo, referente à construção de uma moradia no Casal Vaz -  lote 98, desta 
Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 7/2/2001. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 174/00 – MANUEL SIMÕES RODRIGUES 
- Presente o processo de obras número 174/00, em nome de Manuel Simões 
Rodrigues, referente à construção de uma moradia na Rua Fernão Lopes - lote 20, 
desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 5/2/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 203/2000 – MANUEL DE SOUSA GAMEIRO 
- Presente o processo de obras número 203/2000, em nome de Manuel de Sousa 
Gameiro, referente à construção de uma moradia na Rua Almirante Reis, número 
74, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 6/2/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 204/2000 – MANUEL DE SOUSA GAMEIRO 
- Presente o processo de obras número 204/2000, em nome de Manuel de Sousa 
Gameiro, referente à construção de uma moradia na Rua Almirante Reis, número 
76, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 6/2/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 218/2000 – PRELAR – PREDIAL DO ENTº, LDª 
- Presente o processo de obras número 218/2000, em nome de Prelar - Predial do 
Entroncamento, Ldª, foi retirado para melhor informação da D.A.U.O.P. 
PROC. DE OBRAS Nº 222/2000 – PRELAR – PREDIAL DO ENTº, LDª 
- Presente o processo de obras número 222/2000, em nome de Prelar - Predial do 
Entroncamento, Ldª.,foi retirado para melhor informação da D.A.U.O.P. 
PROC. DE OBRAS Nº 226/2000 – PRELAR – PREDIAL DO ENTº, LDª 
- Presente o processo de obras número 226/2000, em nome de Prelar - Predial do 
Entroncamento, Ldª, foi retirado para melhor informação da D.A.U.O.P. 
PROC. DE OBRAS Nº 227/2000 – PRELAR – PREDIAL DO ENTº, LDª 
- Presente o processo de obras número 227/2000, em nome de Prelar - Predial do 
Entroncamento, Ldª., foi retirado para melhor informação da D.A.U.O.P. 
PROC. DE OBRAS Nº 228/2000 – PRELAR – PREDIAL DO ENTº, LDª 
- Presente o processo de obras número 228/2000, em nome de Prelar - Predial do 
Entroncamento, Ldª., foi retirado para melhor informação da D.A.U.O.P. 
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PROC. DE OBRAS Nº 219/2000 – PRELAR – PREDIAL DO ENTº, LDª 
- Presente o processo de obras número 219/2000, em nome de Prelar - Predial do 
Entroncamento, Ldª., foi retirado para melhor informação da D.A.U.O.P. 
PROC. DE OBRAS Nº 223/2000 – PRELAR – PREDIAL DO ENTº, LDª 
- Presente o processo de obras número 223/2000, em nome de Prelar - Predial do 
Entroncamento, Ldª., foi retirado para melhor informação da D.A.U.O.P. 
PROC. DE OBRAS Nº 220/2000 – PRELAR – PREDIAL DO ENTº, LDª 
- Presente o processo de obras número 220/2000, em nome de Prelar - Predial do 
Entroncamento, Ldª., foi retirado para melhor informação da D.A.U.O.P. 
PROC. DE OBRAS Nº 221/2000 – PRELAR – PREDIAL DO ENTº, LDª 
- Presente o processo de obras número 221/2000, em nome de Prelar - Predial do 
Entroncamento, Ldª., foi retirado para melhor informação da D.A.U.O.P. 
PROC. DE OBRAS Nº 95/2000 – GONÇALO MANUEL PATRÍCIO DE FARIA 
- Presente o processo de obras número 95/2000, em nome de Gonçalo Manuel 
Patrício de Faria, foi retirado para melhor informação da D.A.U.O.P. 
PROC. DE OBRAS Nº 96/2000 – GONÇALO MANUEL PATRÍCIO DE FARIA 
- Presente o processo de obras número 96/2000, em nome de Gonçalo Manuel 
Patrício de Faria, foi retirado para melhor informação da D.A.U.O.P. 
PROC. DE OBRAS Nº 197/2000 – CARLOS MANUEL MARTINS DIAS 
- Presente o processo de obras número 197/2000, em nome de Carlos Manuel 
Martins Dias, referente à construção de uma moradia no Casal Vaz - lote 17, desta 
Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 7/2/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 98/98 – LUIS CARVALHO DE MATOS 
- Presente o processo de obras número 98/98, em nome de Luis Carvalho de Matos, 
foi retirado para melhor informação da D.A.U.O.P. 
PROC. DE OBRAS Nº 86/99 – SOCOVIMP, LDª 
- Nesta altura ausentou-se da reunião e só para este assunto o Sr Vereador Costa 
Ferreira. 
- Presente o processo de obras número 86/99, em nome de Socovimp, Ldª., 
referente à construção de um edifício na Rua Padre Martinho Mourão, desta Cidade, 
conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 9/2/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 15/99 – TAVARES & FILHOS, LDª 
- Presente de novo o processo de obras número 15/99, em nome de Tavares & 
Filhos, Ldª, foi retirado.   
PROC. DE OBRAS Nº 43/97 – COMBARQ-CONSTRUTORA DA BARQUINHA, LDª 
- Presente o processo de obras número 43/97, em nome de Combarq - Construtora 
da Barquinha, Ldª., referente a alterações na construção de um edifício na Praceta 
Frutuoso Mendes, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 1/2/2001.   

LOTEAMENTOS 
ALVARÁ DE LOT. Nº 2/91 – JOSÉ CARLOS VIEIRA AGOSTINHO – ALTERAÇÃO 
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- Petição de José Carlos Vieira Agostinho, residente na Rua das Forças Armadas, 
nº 1, Entroncamento, a solicitar aprovação do projecto de alterações, que pretende 
efectuar ao alvará de loteamento nº 2/91, sito no Gaveto das Ruas 31 de Janeiro e 5 
de Outubro, desta Cidade. 
- Ouvida a D.A.U.O.P., emitiu o seguinte parecer: 
- " Apresentam os requerentes um projecto de alteração ao alvará de loteamento nº 
2/91 visando a construção nos lotes nºs 5 a 7, ainda por edificar, de um 4º piso 
adicional (3º andar). 
- Alteração idêntica havia já sido apresentada para os lotes nºs 3 a 7, tendo 
merecido informação destes serviços em 15/2/99, na qual foi feita uma descrição 
dos antecedentes do processo. Deliberou então em reunião de 23/2/99 não 
viabilizar a alteração pretendida e concordar com a sugestão proposta na referida 
informação de que o aumento do número de pisos fosse feito apenas nos lotes de 
gaveto, apontando para uma reunião com os proprietários. 
- Entretanto foram construídos os edifícios nos lotes nºs 3 e 4 com o número de 
pisos preconizado no alvará de loteamento. De realçar que um destes edifícios, lote 
4, se situa no gaveto.  
- Relativamente à presente alteração oferecem-se-nos as seguintes considerações: 
- O piso adicional corresponde a um piso para escritórios. São criados mais dois 
fogos no lote nº 5. 
- Sob o ponto de vista arquitectónico a existência de dois edifícios no gaveto com 
diferente número de pisos, apresenta-se como inaceitável já que será difícil 
conseguir uma solução de conjunto aceitável, tanto mais que o gaveto é em 
redondo exigindo portanto uma continuidade. Aliás o alçado sul esquemático 
apresentado no desenho nº 5 c1, é totalmente esclarecedor desta situação. 
- A alteração não apresenta uma análise ao estacionamento nos termos previstos 
no PDM. Aliás o projecto aprovado já não cumpriria as exigências agora estipuladas 
em PDM. 
- Também não anexa as autorizações de 2/3 dos proprietários envolvidos. Não 
tendo entrado em vigor o Dec-Lei nº 555/99, que não exigiria essas autorizações, as 
mesmas serão necessárias. 
- Em conclusão somos de parecer desfavorável à alteração apresentada." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, indeferir a petição 
com base no parecer da D.A.U.O.P.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- Pelos Senhores Vereadores foram focados e questionados os seguintes 
assuntos: 
- A - Luis Filipe Boavida: 
- Iluminação da Rua Raul Matos Torres; 
- Projecto do futuro Mercado Semanal; 
- Espaço descoberto do Mercado Diário; 
- Futuras instalações das oficinas - armazém da Câmara. 
- Informou também sobre contagem de trânsito nos cruzamentos pela Firma 
CEIT, tendo em vista a alteração da temporização dos semáforos, e; 
- Indagou se tem enquadramento com o estudo prévio feito, o troço 
desclassificado da E.N. 3. 
- Tudo visto foi deliberado que o Sr Engº deverá marcar reunião incluindo a PSP.  
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- B - Jaime Ramos: 
- Apresentou  proposta sobre farmácia no seguinte teor: 
- " Em 22 de Outubro de 1999 mandou o Governo, pela Ministra da Saúde, a 
portaria 936-A/99, que tem como principais objectivos " a acessibilidade do 
cidadão a todo o tipo de cuidados (...) de forma a tornar os serviços 
farmacêuticos mais próximos e acessíveis aos cidadãos". 
- Propomos pois, e desta forma, que esta Câmara solicite à Administração 
Regional de Saúde a instalação de uma farmácia na zona norte do concelho, 
atendendo a que, e conforme a portaria supra, não só estão cumpridos todos os 
condicionalismos previstos como, também, poderão as autarquias efectuar o 
pedido da respectiva instalação." 
- Os Srs Vereadores do PSD. 
- Nesta altura o Exmo. Presidente informou que já existe resposta do Infarmed 
que a Srª Vereadora Olímpia Valentim traria à reunião. 
- Foi deliberado enviar à Administração Regional de Saúde para abertura de 
concurso. 
 
- Apresentou de seguida a seguinte declaração: 
- " Paisagem a negro na Zona Verde"/"Jardim das Comunidades está um 
brinquinho" 
- Os Vereadores do PSD repudiam as informações feitas pela Srª Vice-presidente 
nos artigos cujos títulos se encontram acima citados, responsabilizando-a, assim 
como os executivos do PS pelo estado caótico em que se encontra o Jardim da 
Zona Verde, assim como decorrem as obras de "Santa Engrácia", no Largo das 
Comunidades. 
- No anterior mandato (1993-1997), de maioria absoluta PS, a Srª Vice-presidente 
tentou, de facto, apresentar uma proposta com vista à entrega da manutenção 
dos jardins a uma empresa da especialidade, mas o Sr. Presidente aconselhou-a 
a retirá-la em plena reunião de Câmara (apesar de ter o consenso da maioria da 
vereação) e, de imediato a Srª Vice-presidente retirou-a não voltando a 
apresentá-la ao longo de todos estes anos. 
- No que respeita ao pessoal, é mais um falhanço, visto este ser da competência 
do Sr. Presidente. Será que a Srª Vice-presidente quer que os vereadores da 
oposição lhe resolvam também este problema? 
- " Não sei se a Câmara terá vontade de levar isto por diante.(...) Não sei se a 
Câmara irá aprovar uma intervenção de fundo na Zona Verde." 
- Srª Vice-presidente, se não sabe, por que tem o arrojo e o desplante de dizer 
que os vereadores "vão achar logo que é um desperdício de dinheiro"? 
- Se não sabe, por que é que afirma que sempre se queixou da falta de 
sensibilidade do Presidente e dos restantes elementos do executivo? Será que 
nunca apresentou projectos que sensibilizassem a dezena de vereadores que, 
com a Srª fizeram parte desta Câmara nos últimos anos? 
- A Srª Vice-presidente afirma, ainda, que foram sete anos a desviar 
trabalhadores municipais para o Largo das Comunidades. Na nossa opinião, 
primeiro deveria manter e preservar em boas condições os jardins que 
possuímos e, depois partir para a obra que, segundo o artigo, pode ser 
considerada como a "sua" obra municipal. 
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- Se há dinheiro para a "sua" obra municipal, foram os vereadores do PSD que 
viabilizaram ao executivo PS um empréstimo que contemplasse as obras do 
jardim do Largo das Comunidades. 
- No mandato anterior o PS não teve essa iniciativa apesar de ter maioria 
absoluta. 
- Acabamos como começámos: repudiamos as afirmações dos artigos atrás 
mencionados e questionamos a Srª Vice-presidente, se não foi o PS que lhe 
cortou as verbas que a Srª reclama.   
- Vamos todos assumir o que de bom e mau fizemos para a nossa terra!  
- Uns têm poder e não o aproveitam, outros (a oposição) querem fazer e não os 
deixam!..." 
- Os Vereadores do PS. 
- Foi tomado conhecimento. 
 
- C - Carlos Silva: 
- Sobre Centro de Saúde, por ser o mês de Março o prazo limite para prever a 
obra em PIDDAC para o próximo ano. 
 
- D - Costa Ferreira: 
- Sobre Processo 77/99 se já se mostra feita a vistoria, tendo sido informado que 
está marcada. 
 
- Construção junto à Central de Águas para instalação de um depósito de cartão. 
 
- Terreno da Zona Industrial.  
- O Sr Vereador Luis Boavida esclareceu que prevê deslocar-se amanhã com o 
Sr. Eng.º Fernandes ao GAT para analisar esta problema. 
 
- Necessidade de mais um funcionário no Cemitério. 
 
- Contentores. 
 
- Carros. 
 
- Estabelecimentos Comerciais. 
 
- Sinalização de Passadeiras. 
 
- Limitação de Velocidade 
- O Sr. Vereador Luis Boavida informou já ter sido despachada a compra de 
material para esse efeito. 
- Comentou o " mau gosto" do escrito nos jornais pela Srª Vereadora Olímpia 
Valentim. 
 
- Necessidade de Fiscalização da aplicação do Regulamento dos Resíduos 
Sólidos. 
 
- E - Pelo Exmo. Presidente foi a Câmara informada de que: 
- 1 - Se deslocará amanhã para contacto com o Sr. Secretário de Estado dos 
Transportes. 
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- 2 - Que quarta-feira dia 21 - o Sr. Secretário de Estado da Justiça se desloca ao 
Entroncamento para assinatura da adjudicação da obra do Tribunal com a firma 
João Salvador. 
 
- 3 - Da previsão de tolerância de ponto para o próximo dia 27 - Dia de Carnaval, 
com eventual encerramento do Mercado. 
 
- 4 - Da doação que fez de cem cadeiras retiradas do Cine-Teatro S. João. 

 PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 49.953.107$00 
(quarenta e nove milhões, novecentos e cinquenta e três mil, cento e sete escudos), 
referente às autorizações de pagamento números 875  à 1063 e da 1099 à 1185. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
- Pelo Exmo. Presidente foi dada a palavra aos munícipes presentes que 
abordaram  o seguinte: 
- Tendo intervido os Srs:  
- A - Rui Pedro Simões Pereira; 
- José António Dias Nogueira; 
- Serafim Marcolino Ferreira, que tendo abordado a questão do loteamento da 
Quinta do Bonito, foram informados que irá ser marcada uma reunião com a firma 
Aquino & Rodrigues e com os proprietários do loteamento. 
 
- B - Virgilio Duarte Henriques - Sobre estacionamento em face dos projectos que 
tem elaborado e que a Câmara tem considerado serem insuficientes o que leva à 
não aprovação dos projectos, pedindo a sua reapreciação. 
- O Sr. Engº informará complementarmente estas situações. 
 
- C - Carlos Santos - Sobre falta de drenagem de água nas traseiras do seu 
terreno junto ao Lar dos Ferroviários. 
- O Exmo. Presidente pediu para o Sr. Munícipe apresentar o problema por 
escrito. 
 
- D - José Luis Fernandes 
- Cobertura do espaço descoberto do Mercado; 
 
- Jardim da Zona Verde; 
 
- Iluminação Centro de Saúde; 
 
- Nomes de Ruas; 
 
- Estacionamentos; 
 
- Rua Dr. Eugénio Viana de Lemos - fios no meio das árvores; e  
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- Entulhos de demolições por remover. 
DELIBERAÇÕES 

DELIBERAÇÕES 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual para constar se lavrou a presente acta. 
- E eu,                  , Chefe de Divisão Administrativa, a redigi, subscrevo e vou 
assinar, juntamente com o Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 
 


